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Цель: Обобщить полученные знания, умения, которые получили дети в 

течение учебного года. 

Задачи: 

обучающие: закреплять представления о последовательности частей 

суток: утро, день, вечер, ночь. 

обучающие: закрепить навыки количественного и порядкового счета в 

пределах 5, представления о геометрических фигурах (прямоугольник, 

треугольник, куб, шар);  

развивающие: развивать конструктивные способности, мышление, 

память, речь, сообразительность, внимание, умение анализировать и 

сравнивать предметы, обобщать. 

воспитывающие: воспитывать интерес к математическим занятиям, 

умение и желание отвечать на вопросы. 

Демонстрационный материал: Мишка, плоскостные изображения 

животных (заяц, лиса, волк), геометрические формы: шар, куб, 

прямоугольник, треугольник (по 1). 

Раздаточный материал:  двухполосные  карточки, конфеты, шоколадки (по 

5-6 шт. на каждого), геометрические формы: шар, куб, прямоугольник, 

треугольник(одна фигура на ребенка). 

Ход занятия: 

Общая организационная игра «Когда это бывает?» 

Воспитатель: 

Ребята, давайте с вами поиграем. Я буду называть дела, которыми мы с 

вами занимаемся в течение суток, а вы части суток, когда мы это делаем. 

Дети: 

Хорошо. Поиграем. 

Воспитатель: 

-Просыпаемся … 

- Гуляем … 

- Чистим зубы … 



- Идем домой … 

- Спим … 

А теперь ребята садитесь за столы. 

К нам сегодня должен был прийти гость. Как думаете кто же это? 

(В группе сидит Мишка). 

Воспитатель: 

Посмотрите, ребята, к нам Мишка пришел. (обращается к Мишке) 

Мишка, почему ты такой грустный? Что у тебя случилось? 

Мишка: 

У меня в воскресенье День рождения, гости придут, столько всего 

нужно приготовить, а у меня не получается. 

Воспитатель: 

Как вы думаете, мы можем помочь Мишке? 

Дети (варианты ответов): 

Конечно. Можем. Мы поможем тебе, Мишка. 

Игровое упражнение «Гости» 

Воспитатель: 

Мишка, а кого ты пригласил в гости? 

Мишка: 

Я много гостей пригласил, а те, кто придет прислали свои фотографии. 

(Воспитатель предлагает детям фотографии гостей, которые лежали у 

Мишки). 

Воспитатель: 

Давайте посмотрим, кто собирается к Мишке на день рождения. 

Дети: 

Заяц, Лиса, Волк. 

Воспитатель: 

Посчитайте сколько гостей придет. 

Дети (варианты ответов): 

Придет три гостя. Придет трое гостей. 



Кто из гостей самый высокий, кто из гостей пониже ,и кто самый 

низкий. 

Подвижная игра «Разные дома» 

Воспитатель: 

Чтобы не скучать Мишка приготовил нам игру. Давайте поиграем. 

(Дети высказывают свое согласие). 

Воспитатель: 

В группе размещены геометрические формы шар, цилиндр, конус, 

брусок, куб. Выберете себе по одной фигуре. Сейчас вы превратитесь в 

бабочек и по сигналу «День» будете двигаться по группе, а по сигналу 

«Ночь» вам необходимо занять место в своем доме. Игра повторяется 2-3 

раза. 

Игровое упражнение «Угощения к празднику» 

У каждого ребенка двухполосная карточка. 

Воспитатель: 

Мишка купил угощения. И просит нас ему помочь. Поможем ему?  

Присаживайте за столы 

Давайте выложим на нижней полочке 4 конфеты (Дети выкладывают. 

Воспитатель проверяет). 

Воспитатель: 

Перед вами карточки с полосками. Выложите на верхнюю полоску 4 

конфеты. Выложите на нижнюю полоску столько же шоколадок, добавьте 

одну шоколадку. Сколько шоколадок стало? Больше шоколадок или конфет?  

Сделайте так, чтобы  шоколадок и конфет стало поровну. (Дети выполняют 

двумя способами: убирают одно яблоко из большего количества или 

добавляют одно яблоко к меньшему количеству).На верхней полочку 

выложите столько же шоколадок сколько и конфет. 

А сейчас как стало шоколадок и конфет? 

Что нужно сделать чтобы конфет было больше чем шоколадок? 

Какие вы молодцы.  



Помогли Мишке навести порядок на полках. 

Ребята что делают на день рождении? 

Ответы детей. 

Поют каравай. 

Воспитатель: 

Посмотрите какой Мишка радостный. 

Мишка: 

Спасибо вам за помощь. Я все смогу приготовить к Дню рождения. 

Воспитатель: 

А мы прощаемся с Мишкой и говорим ему до скорой встречи. 

Рефлексия 

Кому помогали? 

Что больше понравилось? 

Кому расскажем? 

 

 


